



新征程,浙江如何先行

确保党永远不变质、不变色、不变味

“经过不懈努力,党找到了自我革命这一跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案,确保党永远不变质、不变色、不变味”
“坚持党的全面领导是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路”
“全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,关键在党”

“必须持之以恒推进全面从严治党,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,以党的自我革命引领社会革命”
……
“主心骨”强,中国才会强。党的二十大报告对坚持和加强党的全面领导、深入推进全面从严治党作出新的要求。新时代新征程,正在推

进“两个先行”的浙江明确提出,高水平推进以自我革命引领社会革命的省域实践,打造新时代党建高地和清廉建设高地。
浙江全省干部群众正以实干创新努力守好“红色根脉”,打造新时代党建高地和清廉建设高地,为以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。

宁波奉化:产业园里,党建联建促共富

10月16日下午,位于宁波市奉化区西坞街道金峨村的金溪生态共富产业园内,一派花繁叶茂景象。翠绿的苗木旁,“金溪五村”的几位村书记聊得正欢。“这是新引进培育的精品苗木品种羽毛枫,枝条自然弯曲,等天气凉了叶片还会变红,适合庭院造景,比本地传统品种附加值更高。”金峨村党支部书记周康健介绍,他们正在谋划五村苗木产业转型发展新方向——做精品苗木,发展庭院经济。

“党的二十大报告中提到,扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴。”周康健深有感触地说,基层党组织在乡村振兴中发挥着重要作用,只有各村组织力量都增强,才能合力推动各项工作落地见效。

金溪生态共富产业园,是五村党建联建的最新成果之一。近年来,针对各村党组织强弱不平衡等问题,宁波将“金溪五村”作为试点,由金峨村带领其他四村以党建联建探索乡村共富新路径。五村发展已呈现齐头并进新气象,去年五村平均村集体经济年收入达92万元。

“报告提出,‘把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒’,我们五村必须更好发挥党建联建优势,以党建强促进发展强。”雷山村党支部书记陈四海说。五村书记共同谋划了下一步思路:通过党建联建统筹区域基础设施、公共服务等布局,整体打造五村村庄风貌,整合资源抱团开拓市场,带领村民奔向共同富裕。

奉化区委组织部副部长
边永福:

党的二十大报告提出“坚持大抓基层的鲜明导向”,奉化将扎实推进基层党建各项任务落地见效,深化运用党建联建、导师帮带等特色载体,高质量抓实基层党组织和党员队伍建设,推动各领域党建出实效、有亮点。



金溪生态共富产业园内,金峨村党支部书记周康健(右二)向其他村书记介绍苗木新品种。

本报记者 周文丹 摄

代表说

党的二十大代表、金华市委书记朱重烈:



党的二十大报告指出,“全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,关键在党”。坚持和加强党的全面领导,是推进中国式现代化的最大优势和最强保证。金华将贯彻落实好党的二十大精神,把抓好党建作为最大政绩,纵深推进全面从严治党,在浙江推进“两个先行”的大场景中,以高质量党建引领共同富裕现代化都市区建设,为浙江打造新时代党建高地和清廉建设高地贡献力量。

我们将坚持以党的政治建设为统领,迭代升级以“七张问题清单”为牵引的党建统领问题管控机制,确保中央和省重大决策部署一竿子插到底、闭环落实。在夯实基层基础上,深化党建统领现代社区建设,推动基层党建全市域建强、全覆盖过硬、全面走在前列。在干部队伍建设上,健全完善领导班子胜任力评价、干部“两库三色”分类管理机制,全面激活“实干争先”的精神状态。在清廉建设上,全域深化“三不腐”一体推进,打造“后陈经验”村级事务数字化工作平台,推进廉洁文化建设和清廉单元建设深度融合,全面营造风清气正的政治生态。

传化集团:我们的组织,有力量!

10月16日下午,传化化学分析中心,由传化化学技术研究院第三党支部牵头的“水性超纤”攻坚小组正围绕如何让合成革产品更生态环保展开新一轮技术攻关。

“党的二十大报告指出,激励党员发挥先锋模范作用。这也是我们集团不断发展壮大的重要支撑。”传化化学技术研究院党总支书记、副院长宋金星介绍,近年来,传化化学逐步推动纺织涂层领域向合成革领域辐射发展,而合成革产品生产过程中溶剂排放导致的安全环保问题仍是“老大难”。去年,经集团审核批准,该支部书记余冬梅和党员杨小波、张丹丹等共同发起的“水性超纤”攻坚项目正式立项。

“这个项目完成后,将有望推动合成革行业的环保化发展进程。”余冬梅介绍。据了解,在传化,像这样的党员攻关小组仅去年就有80个,成功攻克技术难题100多个。党员冲锋在前做表率,集团决策也有党组织把方向。从行业单项冠军到布局新材料,从化工跨界到物流,从扎根线下到全面应用数字技术,传化的每一次重大决策和攻坚克难,党组织也参与其中共同把方向。

提高科技创新水平、提升队伍专业化程度、加速数字化转型进程、积极践行社会责任……传化集团140个党支部、2128名党员和1.3万名员工相信,在党组织和经营组织的共同努力下,传化开创转型升级与高质量发展的新局面正阔步而来。

传化集团党委书记、
执行总裁
陈捷:

党的二十大报告为传化以高质量党建引领和推动高质量发展指明了前进方向。传化将持续探索实践党建深度融合科学治理模式,团结凝聚党员职工全面投入到企业转型升级行动中,比如通过人才强基工程、完善合作人机制、加强企业文化软实力等不断重塑组织力量、组织活力,助力经营发展。



10月16日,传化化学技术研究院“水性超纤”攻坚小组的党员正在做实验。

拍友 王炜 摄

党的二十大代表,嘉兴市委常委、嘉善县委书记江海洋:



党的二十大报告指出,“增强党组织政治功能和组织功能。坚持大抓基层的鲜明导向”。这为我们基层抓好党建工作指明了方向。基层党组织是党的肌体的神经末梢,必须把抓基层打基础作为长远之计和固本之策。嘉善县将深入学习贯彻党的二十大精神,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以高质量党建工作成效彰显“双示范”建设的政治担当。

我们将大力推进“红色根脉强基工程”,积极争创省级“红色根脉强基”示范点,全域全面打造新时代党建高地。聚焦党建统领共同富裕,建设“定向招工式”“农旅融合式”“产业赋能式”等特色工坊,推动农民增收、企业增效、集体增富。坚持以基层党建引领基层治理,推进现代社区建设“十大改革”“十大行动”,深化党建统领网格智治,努力把各领域基层党组织建设成为宣传党的主张、贯彻党的决定、领导基层治理、团结动员群众、推动改革发展的坚强战斗堡垒,有力保证党中央的决策部署不折不扣地落地落实。

安吉:群众盼什么,监督盯什么

“我的新房子正在装修,最快年底就能住进来了!”10月16日,面对安吉县纪委监委回迁安置房专项监督组成员的回访,该县递铺街道双河村村民张林荣招呼大家参观自己的新居。

去年起,安吉县纪委监委牵头开展的漠视侵害群众利益问题“农村回迁安置房”专项治理,张林荣是受益者之一。2017年,他家的老房子在城中村改造中被征迁,但因安置区土地政策处理不及时等原因,张林荣安置房建设被搁置。在专项治理中,安吉县纪委监委通过多部门联动有效解决了安置区土地政策处理工作,推动安置房建设加快进度。

“二十大报告指出‘坚持以严的基调强化正风肃纪’,同时强调‘站稳人民立场’。开展漠视侵害群众利益专项治理,正是我们持之以恒正风肃纪、回应群众‘急难愁盼’的重要举措。”来到现场回访的该县纪检监察干部来青说。

近年来,安吉县纪委监委注重从一系列群众反映较多、侵害群众利益的具体问题入手,开展小切口监督,通过实地走访、重点督办等方式,压实职能部门主体责任,推动问题解决。据统计,在县纪委监委的督促下,全县3到5年未安置拆迁户计划安置数130户375人已全部完成安置,完成率100%。

(本报记者 戴睿云 万笑影 黄珍珠 周文丹)

安吉县纪委书记、
县监委主任
王宗明:

作为刚刚获得全国纪检监察系统先进集体荣誉的团队,安吉县纪委监委更要带头学习贯彻党的二十大精神,把深化整治群众身边腐败问题和不正之风摆在更加突出位置。安吉县纪委监委将通过不断健全群众参与监督有效形式和工作机制,把作风建设要求体现和落实到基层党组织建设、小微权力监督、产业项目发展、廉洁文化培育等工作之中,以作风转变推动基层治理、促进乡村振兴,让群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。



10月16日,安吉县纪委监委回迁安置房专项监督组在递铺街道双河村开展回迁安置房安置情况专项督查。

拍友 殷兴华 摄

党的二十大代表、宁波市北仑区大碇街道灵峰社区党委书记史孟艳:



党的二十大报告中提到,“把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒”。这是我们坚持和努力的方向。我们以区域化党建为引领,把支部建在车间里,让服务进到微网格,社区党群服务中心凝聚起了职能部门、群团组织、企业职工等广泛力量,共同参与园区治理和企业服务。

报告为我们下一步工作指明了方向。我们将进一步以党建资源撬动社会资源,以体制内组织带动体制外组织。我们将强化工业社区的“共享”属性,依托数字化手段,将原本的单个工业社区内资源共享,扩大到北仑15个工业社区,做大服务企业的“生产同心圆”。同时,关注企业职工在工作8小时以外的生活需求,围绕技能提升、业余生活、子女成长等领域,提供更多精准服务。我们还希望进一步发挥工业社区内各方基层力量的乘数效应,通过企业党员带头,让更多社会组织、企业职工参与到社区治理的方面面来。

(本报记者 戴睿云 沈吟 蒋欣如 徐贤飞 整理 胡元勇 摄)